
1. 다음 한 원과 직선에 대한 설명 중 잘못된 것은?

① 크기가 같은 두 중심각에 대한 현의 길이와 호의 길이는 각각
같다.

② 중심에서 현에 내린 수선은 그 현을 이등분한다.

③ 길이가 같은 현은 원의 중심에서 같은 거리에 있다.

④ 중심으로부터 같은 거리에 있는 현의 길이는 같다.

⑤ 현의 이등분선은 그 원의 중심을 지난다.

이등분선이 그 현의 수직이등분선일 때, 원의 중심을 지날 수
있다.

해설



2. 다음 그림과 같이 △ABC 에서 외접원의
중심 O 에서 세 변에 내린 수선의 길이가
모두 같을 때, ∠B 의 크기를 구하여라.

°

60 °

원의 중심에서 현에 내린 수선의 길이가 같으면 그 현의 길이도
같으므로 △ABC 는 정삼각형이다. 따라서 ∠B = 60 ° 이다.

해설



3. 다음 그림에서 ∠x + ∠y 의 값은?

① 180° ② 185° ③ 190° ④ 195° ⑤ 200°

∠x =
1

2
× 220° = 110°

∠y =
1

2
× 140° = 70°

∴ ∠x + ∠y = 180°

해설



4. 다음 그림에서 5.0ptAB⌢ = 5.0ptBC⌢,
∠ABD = 65 °, ∠BDC = 40 ° 일 때,
∠CAD 의 크기는?

① 25 ° ② 30 ° ③ 35 ° ④ 40 ° ⑤ 45 °

ⅰ) 5.0ptAB⌢ = 5.0ptBC⌢ 이므로 ∠ADB = 40 °
ⅱ) 5.0ptAD⌢에 대한 원주각이므로
∠ABD = ∠ACD = 65 °

∴ ∠CAD = 180 ° − (80 ° + 65 °) = 35 °

해설



5. 다음 그림에서 호 AB 는 원주의
1

12
이고 호 CD 는 원주의

1

6
일 때,

∠x 의 크기는?

① 25° ② 35° ③ 45° ④ 55° ⑤ 65°

∠ADB = 180° × 1
12 = 15°

∠CAD = 180° × 1
6 = 30°

∴ ∠x = 45°

해설



6. 다음 그림에서 직선 l 이 원의 접선일 때, ∠x 의 크기를 구하여라.

°

110 °

∠x = 180° − 70° = 110°

해설



7. 다음 그림에서 TA 가 원의 접선일 때, ∠CBA 의 크기를 구하여라.

°

55 °

∠TCA = 100°
∠TAC = 180° − 100° − 25° = 55°
∴ ∠CBA = ∠TAC = 55°

해설



8. 다음 그림에서 △ABC 의 넓이가 60
√
3cm2 일 때, x 의 값을 구하여라.

cm

20 cm

60
√
3 =

1

2
× x × 12 × sin 60°

=
1

2
× x × 12 ×

√
3

2
= 3
√
3x

∴ x =
60
√
3

3
√
3

= 20(cm)

해설



9. 다음 등변사다리꼴 ABCD에서 AC =

18 cm, ∠DOC = 60 °일 때, □ABCD의
넓이를 구하여라.

cm2

81
√
3 cm2

□ABCD는 등변사다리꼴이므로
AC = BD = 18 cm이다.

□ABCD =
1

2
× 18 × 18 × sin 60 °

=
1

2
× 18 × 18 ×

√
3

2
= 81

√
3 ( cm2)

해설



10. 다음 그림에서 PT 는 원의 접선이고,
∠P = 30 ° , PA = 2cm , PT = 4cm
일 때, 삼각형 ABT 의 넓이를 구하여
라.(단, 단위는 생략한다.)

6

원의 접선의 성질에 의해
PT2

= PA × PB 이므로 2PB = 42 ⇒ PB = 8 cm

△PBT =
1
2 × 4 × 8 sin 30 ° = 8(cm2)

△PAT =
1
2 × 4 × 2 sin 30 ° = 2(cm2)

따라서, △ABT 의 넓이는 8 − 2 = 6(cm2) 이다.

해설



11. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 4cm 인 원에 내접하는 정육각형의
넓이를 구하여라.

cm2

24
√
3 cm2

△ABO =
1

2
× 4 × 4 × sin 60°

=
1

2
× 4 × 4 ×

√
3

2
= 4
√
3
(
cm2)

∴
(
정육각형의 넓이

)
= 4
√
3 × 6 = 24

√
3
(
cm2)

해설



12. 다음 그림에서 AB , BC , DA 가 원 O 의 접선일 때, BC 의 길이는?

① 4cm ② 6cm ③ 4
√
2cm

④ 2
√
2cm ⑤

√
11cm

AB,BC,DA 가 원 O 에 접하므로

해설



13. 다음그림에서점 D, E, F 는 △ABC 의내
접원의 세 접점이고, AB = 7 cm, AC =

5 cm, AF = 3 cm 때, 변 BC 의 길이를
구하여라.

cm

6 cm

BD = BF = 7 − 3 = 4 ( cm)

CD = AC −AE = 5 − 3 = 2 ( cm)

∴ BC = 4 + 2 = 6 ( cm)

해설



14. 다음 그림의 □ABCD 가 원에 내접할
때 ∠BAC 의 크기는?

① 30 ° ② 40 ° ③ 50 ° ④ 60 ° ⑤ 70 °

한 원에서 한 호에 대한 원주각의 크기는 같으므로
∠BAC = ∠BDC = 60 °

해설



15. 다음 그림에서 점 P 는 두 현 AD, BC 의 연장선의 교점일 때, ∠x 의
크기는?

① 55 ° ② 65 ° ③ 75 ° ④ 85 ° ⑤ 95 °

삼각형 PAB 에서 세 내각의 크기의 합은 180◦ 이므로
∠PAB = 180 ° − (75 ° + 20 °) = 85 ° 이다.
∴ ∠x = ∠PAB = 85 °

해설



16. 다음 그림에서 □ABCD 는 원에 내
접하고 ∠BPC = 23 °, ∠BQA =

35 °, ∠ABC = x ° 일 때, x 의 값을 구
하여라.

°

61 °

∠ABC = x 라 하면
∠PCQ = x ° + 23 °, ∠PBC = ∠CDQ = x ° 이고,
△DCQ 의 세 내각의 크기의 합은 x °+(x °+23 °)+35 ° = 180 °
따라서 x ° = 61 ° 이다.

해설



17. 다음 그림에서 ∠BAE = 60°, ∠ECD = 70° 일 때, □ABCD 가 원에
내접하기 위한 ∠BEC 의 크기를 구하여라.

°

130 °

∠BAC = ∠BDC = 60°
∠x = 60° + 70° = 130°

해설



18. 다음 그림에서 원 O 의 반지름의 길이를
구하여라.

√
31

원 O 의 반지름을 r 이라 하면
PB = r − 4,PA = r + 4이므로
3 × 5 = (r − 4)(r + 4)

r2 − 16 = 15, r2 = 31

∴ r =
√
31(∵ r > 0)

해설



19. 다음 그림에서 AB 는 원 O 의 지름이고, AB⊥CD 이다. PB =

4cm, PC = 8cm 일 때, OA 의 길이를 구하면?

① 1cm ② 6cm ③ 8cm ④ 10cm ⑤ 12cm

PA · PB = PC · PD 이므로
4(2x − 4) = 8 × 8
∴ x = 10

해설



20. 다음에서 □ABCD 가 원에 내접한다고
할 때, AD의 길이는?

①
61

2
②

61

3
③

64

3

④
65

3
⑤

65

2

□ABCD 가 원에 내접하므로
PA × PD = PB × PC
3 × (3 + x) = 5 × 14, 9 + 3x = 70

3x = 61

∴ x =
61

3

해설



21. 다음 그림에서 AB + CD 의 값을 구하여라.

21

5 × 12 = 3
Ä
3 + AB

ä
, 60 = 9 + 3AB

51 = 3AB, AB = 17
5 × 12 = 6

(
6 + CD

)
, 60 = 36 + 6CD

24 = 6CD, CD = 4
∴ AB + CD = 17 + 4 = 21

해설



22. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 의
넓이를 구하여라.

cm2

28
√
2 cm2

8 × 7 × sin 45° = 8 × 7 ×
√
2

2
= 28

√
2( cm2)

해설



23. 다음 그림은 AB 를 지름으로 하는
반원이다. ∠COD = 50 ° 일 때, ∠P
의 크기는?

① 60 ° ② 65 ° ③ 70 °

④ 75 ° ⑤ 80 °

1) 점 A 와 D 를 연결하는 선분을 그리면,
5.0ptCD⌢의 원주각 ∠CAD = 25 ° 이다.

2) 반원에 대한 원주각은 90 ° 이므로
∠ADP = 90 ° 이다.
∴ ∠P = 180 ° − (90 ° + 25 °) = 65 °

해설



24. 다음 그림에서 AC 는 원 O 의 지름이고 ∠APB = 50° 일 때, ∠x 의
크기는?

① 20° ② 30° ③ 40° ④ 50° ⑤ 60°

PC 를 연결하면
∠APC = 90°, ∠BQC = ∠BPC = x 이고
∠APC = ∠APB + ∠CPB = 50° + x = 90°
∴ ∠x = 40°

해설



25. 다음 그림에서 AC 는 원 O 의 지름이고 ∠QBC = 35°, ∠BQC = 30°
일 때, ∠APB 의 크기는?

① 65° ② 80° ③ 85° ④ 90° ⑤ 95°

반원에 대한 원주각 ∠AQC = 90° 이고
또한, 5.0ptAB⌢에대한원주각 ∠AQB = ∠ACB = ∠AQC−30° =
90° − 30° = 60° 이다.
△ABC 에 대하여 ∠APB = ∠ACB + ∠CBP = 60° + 35° = 95°
이다.

해설


